



# 拍野花 采秋果 尝农家饭 不需远行换心情 假期当个乡下人



石门土屋



狮子庙高山渔村



垂湾沟竹林

## 古韵巩义 造访历史印记

历史把一种灵秀、一种传奇赋予了这块土地,走进巩义,你会看到这里的一砖一瓦都烙满了历史的印记。从北魏石刻艺术瑰宝的石窟寺到世界文化名人“诗圣”杜甫的诞生地,从规模宏大的北宋皇家陵墓群到古朴厚重的康百万庄园。你会发现这里的一草一木都散发着质朴陈厚的气息,从神秘莫测的地下奇观雪花洞到“少林共祖、白马同乡”的青龙山慈云寺……

### 康百万庄园

想看看古代庄园,除了山西的大院、平遥的古城,巩义绝对是近处最好的选择。如果你对古代建筑有兴趣,就一定要到康百万庄园看一看,即便你不是学建筑的,康百万庄园也会给你带来巨大的视觉震撼。

庄园比较大,有很浓郁的明清特点。从外表看很有山西皇城相府的感觉,深入之后你会发现两者迥然不同,皇城相府是官邸,而康家世代为商,说白了就是家大业大的清代地主。如果你只是一阵瞎逛,会觉得越来越没意思,这里的房间大同小异。如果你愿意听着讲解转一转,就会发现每个屋子都有故事。

### 浮戏山雪花洞

这里无需介绍太多,之所以推荐大家前往,最重要的就是近。这里的特色是山青、水秀、洞奇、寨古、庙幽。玉仙河贯穿全境,以小龙池为代表的日流量1.2万吨的溶泉30多个;以秦建玉仙圣母庙为中心的庙宇200多座;雪花洞在108座溶洞中独占鳌头。

是不是觉得上周末的中秋节假期氛围不够浓,接下来的国庆长假可以好好放松一下了。国庆出游的报名也已经进入尾声,如果你还没想好去哪儿,趁着长假在周边转转吧,享受安静,小住一下。出游未必只为美景,只去景区,其实出游更重要的是换一种环境换一种心情,这次记者推荐去的地方是可以一家大小休闲的农村游休闲游。没有纯粹的目的,没有必须要逛得景点,只有一份怡然自得,只为感受身边秋的味道。拍一朵山里不知名的野花,尝一口地道的农家饭,这样的地方既能满足孩子对大自然的探索,更能满足成人对自然的回归,因为亲近自然是最好的休息。 郑州晚报记者 慎重 文/图

## 灵秀栾川 享受秋天的馈赠

栾川自古就是九山半水半分田,山区广、海拔高。在以前,这些都意味着偏远、贫穷和落后。而如今,独特的山区环境吸引许多城里人来感受乡村特有的极致美景和清新空气。抛开5A,4A这些成

熟的景区,就是为了品味纯粹的乡村味道,来到栾川,品味她的另一面,变成乡下人,收获慢生活。深山区县,森林环抱,满目葱郁,带给你的惊喜不只是新鲜空气!

### 庙子镇的生态文化农庄

青砖黛瓦白墙,流水绕人家,宛如名师笔下的水墨山水画,风雅古朴,又不乏现代美感。连绵的花圃是村民赠送给游客免费的景观长廊。一首诗不自觉浮入“故人具鸡黍,邀我至田家。绿树村边合,青山郭外斜。开轩面场圃,把酒话桑麻。待到重阳日,还来就菊花。”真真切

切的感受,村民的淳朴憨厚,景色的多彩迷人,都是那么的让人留恋。更让人惊喜的是庙子镇还有多个独具特色的生态庄园。蒿坪村“玫瑰庄园”浪漫唯美,黄石砭村“油菜庄园”别样风情,黄柏村“金果庄园”收获采摘喜悦,龙王幢村“蓝莓庄园”天然健康。

### 陶湾西沟和伊河源

栾川县陶湾镇南沟是一个青山环绕的小山村,素有“中原腹地伊河源头香格里拉”的美誉。这座位于长江流域和黄河流域交汇处,伊河发源地的小村落,深邃的大山里,有着独特的世外桃源的意境。入村口,精心景致让人迷恋;

花丛间,野花红艳芬芳惹人怜爱。至上的祥和,像温柔的夕晖浸染村人疲惫却自足的内心,静坐林间,享受朴素的食物,狗儿与家禽,各自有份儿,这样的日子,无需美梦,只求时间附在桌上,流得慢点儿。

### 赤土店镇的浪漫情怀

栾川这座城,最不缺的就是花了。不论是蔓延随意的五彩野花,还是农民精心栽培的向日葵油菜花花海,每一处都能让我们直呼我要拍拍拍!但要是说到与结婚相关的花,薰衣草绝对是少不

了的。薰衣草的花语是“等待爱情,心心相印”。孩提时代,很多姑娘对于童话故事中的薰衣草画面更是心之神往——白衣飘飘,在薰衣草丛中漫步玩耍,这幅画想想就让人艳羡。

### 高山渔村的口腹之欲

青山对峙,依山傍水,大树华盖,白墙黛瓦掩映在茂林修竹之中。民居新颖别致,各具特色;村道绿荫遮天,花果飘香。水如碧玉,山似翡翠。真可谓“客上天然居,居然天上客”。渔樵人家,世外桃源。生活在这里的人们,十分珍惜大自然的恩赐,特别注重环境保护和待客之道。

### 石门土屋 别样小资情怀

一座乡村,一方雅舍。回归田园,自由自在,不感到任何压力,不做工作的奴隶,不受名利支配,有志同道合的伴侣,活泼可爱的孩子,丰衣足食,这是理想中的生活。豪放的土坯墙,雕花的镂空窗,古朴的青砖绿瓦,传统而又古老的豫西民居,我们今天要讲的就是栾川潭头镇的石门土屋。在这里,时光仿佛回流到底最朴实柔软的农耕时代,似乎所有的跋涉都是为了回归原始状态、感受本质生活这一刻的幸福。

